

Отзыв

на автореферат диссертации И.З.Захруддинова на тему «Государственная независимость и пути её укрепления в современных условиях глобализации (на примере Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности: 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии (политические науки)

Автореферат диссертации «Государственная независимость и пути её укрепления в современных условиях глобализации (на примере Республики Таджикистан)» представляет обширное исследование, затрагивающее важнейшие вопросы, связанные с суверенитетом, государственной независимостью и идентичностью в условиях глобализации. Диссертация обладает значимым научным и практическим потенциалом, рассматривая многоаспектную проблематику, касающуюся влияния глобализации на государство и общество Таджикистана.

Актуальность темы, выбранной автором, подтверждается современным состоянием мировой политики и экономики, где глобализация становится доминирующим фактором, влияющим на государственную суверенность многих стран. Исследование на примере Таджикистана позволяет понять особенности влияния глобализации на региональный контекст и определить пути укрепления государственной независимости.

Одной из сильных сторон данной работы является ее обширный теоретический анализ. Автор аккуратно прослеживает основные аспекты глобализации, ее воздействие на государственную независимость и культурную идентичность. Также следует отметить, что автор основательно изучает международный опыт и различные подходы других стран к защите своей государственной независимости и культурным ценностям в эпоху глобализации.

Научная новизна представленного исследования также заслуживает высокой оценки. Автор основательно исследует проблему и предлагает оригинальные подходы к её решению. Комплексный анализ факторов,

влияющих на государственную независимость Республики Таджикистан, представленный в автореферате, позволяет увидеть проблему с разных сторон и дает новые идеи для дальнейших исследований в данной области.

Однако, хотя анализ представленного материала достаточно обстоятелен, следует обратить внимание на некоторые ограничения. Необходимо уделить больше внимания исследованию практической стороны проблемы и привлечению конкретных примеров, что поможет усилить обоснованность и применимость предлагаемых рекомендаций.

Важным достижением автора является поднятый вопрос о формировании политической культуры и национальной идентичности как средства защиты и укрепления государственной независимости в условиях глобализации. Особенно актуально рассмотрение роли политической элиты и идеологии в данном контексте. Однако, автору следует уделить больше внимания конкретным механизмам и средствам развития политической культуры и создания национальной идеологии, а также их практической реализации. Привлечение более широкого спектра источников и экспертного мнения может обогатить и усилить аргументацию автора.

Также следует отметить, что автореферат содержит ценные рекомендации и предложения, направленные на укрепление государственной независимости Республики Таджикистан в условиях современной глобализации. Реализация данных рекомендаций, особенно касающихся развития науки, образования и культуры, может оказать положительное влияние на стабильность и процветание страны.

Таким образом, тема «Государственная независимость и пути её укрепления в современных условиях глобализации (на примере Республики Таджикистан)» представляет ценный вклад в исследование важнейших аспектов суверенитета и национальной идентичности в эпоху глобализации. Детальный анализ теоретических основ, а также предложенные рекомендации отражают высокий уровень подготовки автора. Анализ факторов, влияющих на государственную независимость, а также

представленные рекомендации по укреплению суверенитета, являются актуальными и интересными.

Захруддинов И.З. проявил специальные знания, умение использовать методы анализа, способности к проведению самостоятельного научного исследования. Работа отличается четкостью определения актуальности, проблемы, объекта, предмета, цели и задач исследования, ясностью, логичностью и аргументированностью изложения, хорошим научным языком. В работе проанализированы материалы научных исследований, обобщены результаты, сделаны основополагающие выводы, разработаны рекомендации, которые имеют практическое значение.

Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссии к кандидатским диссертациям. Её автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии (политические науки).

**Заведующий кафедрой дипломатии и
внешней политики Республики Таджикистан,
кандидат исторических наук, доцент**

Салимов Ф.Н.

Подпись Ф.Н. Салимова заверяю
Начальник УК и спец. части ТНУ



Тавкиев Э.Ш.

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,
город Душанбе, проспект Рудаки, 17,
Таджикский национальный университет.
Тел./Факс: (+992 37) 221-77-11;
Моб.: (+992) 918-61-48-86;
E-mail: farrukh.n.salimov@gmail.com

29.07.2023